# 体育总局:

# 规定俱乐部球员工资支出上限

本报讯 国家体育总局新闻 发言人近日就足球相关问题答 记者问。发言人表示,要用好规 则和政策杠杆鼓励长期培养本 土球员;调节、抑制高价引援,合 理限制球员过高收入;增加青训 投入,降低足球人才的从业风

针对外籍球员进入我国职 业联赛现象,发言人表示,要用 好规则和政策杠杆鼓励长期培 养本土球员。要利用好规则杠 杆,在确保比赛精彩和维护公 平、发挥外援作用和鼓励培养本 土球员之间找到平衡。比如,通 过调整联赛积分计算的方法,引 导俱乐部增加本土球员的使

用。在具体场次的比赛中,通过 对积分方式的微调,鼓励本土球 员在比赛中发挥更积极、更大的 作用;还可以利用政策杠杆,借 鉴一些国家的成功做法,增加本 土年轻球员上场机会,比如规定 每场比赛必须有1-2名21(或22、 23)岁以下球员进入名单或首发 上场。

关于引入外援价格和球员 收入的议论,发言人指出,要调 节、抑制高价引援,合理限制球 员过高收入。发言人称,要以 打造百年俱乐部为目标,加强 俱乐部规范运营建设。加强对 俱乐部财务审查和监管。逐步 将俱乐部对一线球员费用控制

在合理的范围内,确保财务状 况良好。统一俱乐部的财务账 户,将俱乐部作为独立主体看 待。对于严重资不抵债的俱乐 部,坚决清除出职业联赛。设 置俱乐部购买球员及球员工资 资金支出上限,抑制非理性投 入,研究制定对俱乐部超高引 援投入实施按比例收取足球发 展基金、用于青训等措施。打 击签字费、阴阳合同等违规行 为。对于违规发放、索取签字 费的俱乐部、球员和经纪人将 严肃处理。

对于足球青训相关问题,发 言人称,要完善俱乐部青训体系 和梯队建设。中国足协应针对 只注重短期成绩忽视青训和梯 队建设问题采取有效措施。-是增加青训投入,降低足球人才 的从业风险,营造公平有效的足 球竞争环境。加强青训教练员 的培养和引入,确保未来有源源 不断的高水平生力军进入行 业。从职业联赛分成中划拨出 一定比例的专项资金,用于俱乐 部梯队比赛组织、球队奖励和球 员培训使用。二是增加梯队数 量,提高梯队质量,目前中超、中 甲精英梯队建设正在克服多方 困难稳步推进。三是研究落实 转会过程中的联合补偿机制,鼓 励俱乐部和其他培训机构投入

### 上港开价 1.5 亿欧元求购德甲神锋

年薪高达4100万欧元

本报讯 在这个转会窗中, 中超已经接连迎来奥斯卡、特维 斯这样的大牌球员。据意大利 媒体报道,刚刚签下奥斯卡的上 海上港向德甲多特蒙德队前锋 奥巴梅扬开出了一份1.5亿欧元 的惊人报价。

据《米兰体育报》报道,上港 开出了这份天价,就是希望签下 这位状态爆棚的前锋,本赛季奥 巴梅扬已经打进16球,在五大联 赛中仅次于打进18球的卡瓦

尼。奥巴梅扬将得到一份周薪 高达80万欧元的合同,这样可 以让他的年薪达到4100万欧 元。目前,上港已经拥有奥斯 卡、胡尔克、埃尔克森和艾哈迈 多夫4名外援。

德国媒体《SPORTI》向多特 求证这份报价的真实性时,多特 方面表示俱乐部并不知道这份 报价。奥巴梅扬也是欧洲豪门 眼馋的转会目标,包括皇马在内 的多支球队都希望引进。(新体)



WTA深圳公开赛: 拉德万斯卡出局

昨天,拉德万斯卡在比赛中发球。 当日,在WTA深圳网球公开赛1/4决赛中,波兰选手拉德万斯卡以1:2不 敌美国选手艾莉森·里斯克,无缘半决赛。 新华社记者 王东震 摄

## 张玉宁:未来或回中国联赛

目前希望继续在欧洲历练

本报讯 随着越来越多的大 牌球星吞陆中超,中超联赛的世 界知名度也与日俱增,越来越多 的外国媒体开始关注这一联 赛。近日,荷兰媒体《Omroep Gelderland》就采访了效力于荷 甲维特斯的中国球员张玉宁,张 玉宁表示在未来有可能回到中 超联赛效力,但不是现在。目前 张玉宁希望继续在欧洲踢球来

提高自己的能力。

有报道称荷兰球星斯内德 也会来中超踢球,中国联赛已经 成了欧洲球星的聚集地。对此, 张玉宁表示:"在中国你会得到 很高的薪水,很丰厚的待遇。俱 乐部会为你专门配一名翻译来 帮助你的日常生活以及训练,你 会很快地融入那里。有了这些 条件你当然会选择去那里踢

之后,该媒体就张玉宁的未 来进行了采访,张玉宁表示:"也 许有一天我会回到中国效力,因 为那里是我的家乡。但是现在我 希能够在欧洲继续踢球来提高我 的能力,我认为这十分重要。"

最后,该媒体透露张玉宁希 望能够留在欧洲踢球,维特斯将 很快与其签署一份新的合约。

"我想要留在这里,希望能够继 续为维特斯出场效力。目前,我 十分期待下半个赛季。"不得不 承认,这位中国前锋在维特斯 的球迷中有着很高的人气。球 迷在张玉宁进球后会高喊他的 名字,"当我听到球迷们高喊我 的名字的时候,我就充满了动 力,我希望为他们继续战

### 新'阿尔法狗''无败绩 对人类高手取60胜

本报讯1月4日晚,一周来"大杀 四方"的"网络棋手"Master 在和古力 下第60局棋前,透露自己正是去年人机 大战击败李世石的"阿尔法狗"最新版, 代为落子的则是 AlphaGo 团队的黄士 杰博士,这盘棋也将是本次网络公测的 最后一战。结果"最后一战"古力以2目 半告负,Master以60胜0负一和收官。

谷歌旗下的"深度思维"公司证实, 近日在网上对弈中横扫中日韩多位围 棋高手的神秘账号 Master, 是去年人 机大战中击败韩国棋手李世石的人工 智能程序"阿尔法围棋"的最新版本。

过去几天,一个名为 Master 的神 秘围棋账号在一些网站上先后击败了 目前世界排名第一的柯洁、目前韩国第 一人朴廷桓等多位拥有世界冠军头衔 的棋手。最终这个"网络棋手"在与围 棋高手的对弈中实现60场胜利。

"深度思维"在声明中说:"我们需要 感谢所有与我们的 Magister(P)和Master(P)账户在弈城围棋网以及野狐围棋网 对弈的棋手,也要感谢所有观战的人!"

该公司说,在结束了非正式测试 后,非常期待在今年晚些时候与围棋组 织以及专家一起进行一些正式、完整的比 赛,在相互启发的氛围中共同探讨围棋的 奥妙,"我们希望尽快发布其他公告"。

也被许多人昵称为"阿尔法狗"的 "阿尔法围棋"是"深度思维"公司开发 的一项人工智能程序。去年3月,"阿 尔法围棋"以4:1战胜了曾多年占据 世界排名第一位的李世石。这场对决 让人工智能领域的新成果获得空前 关注。新版"阿尔法围棋"这次假装 "网络棋手"横扫一众高手的行为,也 为接下来的人机对决进行了很好的

### 法国 105岁老人刷新 自行车骑行世界纪录



新华社巴黎1月4日电(记者应 强)法国105岁高龄的罗伯特·马尔尚 (上图)4日再次创造奇迹,在巴黎郊区 伊夫林省室内自行车馆一小时骑行 22.547公里,创造了国际自行车联盟为 他专门设立的世界纪录。

马尔尚1911年11月26日出生于法 国北部城市亚眠,自幼喜欢骑自行车, 年轻时在巴黎做消防队员,退休后67 岁才"真正"开始从事专业自行车运动。

2012年,马尔尚在瑞士专业自行 车馆一小时骑行24.1公里,国际自行车 联盟为他专门设置了百岁以上自行车 骑行世界纪录。2014年,马尔尚以一 小时骑行26.925公里的成绩打破了自 己保持的这一纪录。

马尔尚4日的成绩被国际自行车 联盟设为105岁以上老人自行车世界 纪录。赛后接受法国媒体记者采访,身 高仅1.5米的马尔尚中气十足地说:"我 还能骑得更快,但是最后10多分钟没 看计时牌……骑完后没觉得腿疼,只是 保持一小时固定骑行动作后觉得两个 胳膊疼。"